

ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹر

روشن دن ٹوریز

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۲ / ۱۸ ۲۷ اسی ۱۳۳۳ھ ۲۷ صفر ۱۳۸۷ھ ۲۷ جون ۱۹۶۳ء نمبر ۱۲۹

# سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ انصر العزیز کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب۔

۲۶ جون ۱۹۶۳ء ۱۲ بجے صبح

کل حضور کو ضعف کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توہیر اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولائے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا کرے۔

امین اللہم آمین

محکم مولیٰ عبدالملک خان صاحب کی کمالات اور درخواست دعا

میلنگ خان محکم مولیٰ عبدالملک خان صاحب بارہنہ ذیابیطس بیمار ہیں۔ آپ پر وہ ریس دن کے اندر دوبارہ بیماری کا حملہ ہوا ہے۔ پہلے دل پر دباؤ محسوس ہوا اور پھر سر کے پچھلے حصہ میں سخت دباؤ ہو گیا۔ کئی سے یہ اطلاع موصول ہوئی کہ محکم مولیٰ صاحب مرحوم ہسپتال میں ہی داخل تھے۔ احباب کرام آپ کی صحت کاملہ و عاملہ کے لئے درد دل سے دعا فرمادیں۔ (برکات شہیرہ ربوہ)

محکم مولیٰ فضل الرحمن صاحب کی بخیریت ہمیرگ پہنچ گئے

ہمیرگ ڈیڑھ تارہاں میلنگ خیرتی محکم چوہدری عبداللطیف صاحب بذریعہ اطلاع دیتے ہیں کہ محکم مولیٰ فضل الرحمن صاحب ازری پانچ تارہاں سے بخیریت ہمیرگ پہنچ گئے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محکم مولیٰ صاحب کو قدرت اسلام کی بیش از پیش توفیق عطا فرمائے اور انکی تبلیغی سعی میں برکت ڈالے۔ آمین

تعلیم القرآن کلاس کے متعلق ضروری علمائے

تعلیم القرآن کلاس کے اجراء کے متعلق نظارت مذاکی حوت سے جو اعلان ہو رہا ہے اس کے سلسلے میں احباب نوٹ فرمائیں کہ علاوہ فاضل یا گریجویٹ صحابہ کے اگر کوئی تعلیم والے دوست بھی شامل ہونا چاہیں تو وہ بھی اس میں شامل ہو سکتے ہیں۔ (تفصیل اعلان اندر ملاحظہ فرمائیے۔ ناظر اصلاح در شہاد

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کا زمانہ قیامت تک ہے اور آپ تمام الانبیاء میں آپ کی سچی اتباع کے ثمرات ہر وقت پائے جاتے ہیں۔ خدا تعالیٰ قرآن شریف کے عجاظ کا ثبوت اس وقت بھی دے گا

(۱) "اگر اللہ تعالیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس قدر تعریف کرے کہ بھی جو قرآن شریف میں کی گئی ہے اور آپ کو خاتم الانبیاء ٹھہرا کر بھی پھر کسی اور کو آپ کے بدنوت کے تخت پر بٹھا دیتا تو آپ کی کس قدر کسر شان ہوتی اور اس سے نحوذبا للہ یہ ثابت ہوتا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسی بہت ہی کمزور ہے کہ آپ سے ایک شخص بھی ایسا تیار نہ ہو کہ جو آپ کی امت کی اصلاح کر سکتا۔ اس سے نہ صرف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی کسر شان ہوتی بلکہ یہ امر... منافی غیرت بھی ہوتا۔" (الحکم ۱۰ مئی ۱۹۵۳ء)

(۲) "سب سے اول اس نے فیض لیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اسلام ایسا مکمل دین دیا گیا ہے اور آپ کو خاتم النبیین ٹھہرایا اور قرآن شریف ایسی کامل اور خاتم الختیب کتاب عطا فرمائی اور اب قیامت تک نہ کوئی کتاب اور نہ کوئی نبی نبی شریعت لے کر آئے گا۔" (الحکم ۳۱ مارچ ۱۹۵۵ء)

(۳) "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کا زمانہ قیامت تک مدت ہے اور آپ خاتم الانبیاء ہیں۔" (چشمہ معرفت) (۴) "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اتباع کے آثار اور ثمرات ہر وقت پائے جاتے ہیں۔ اس وقت بھی وہ خدا جو ہمیشہ سے ناطق خدا ہے اپنا لفظ حکام دنیا کی ہدایت کے لئے بھیجتا ہے اور قرآن شریف کے عجاظ کا ثبوت اس وقت بھی دے رہا ہے۔" (الحکم ۳۱ مئی ۱۹۵۳ء)

(۵) "جو شخص بچے دل سے اللہ تعالیٰ پر ایمان لاتا ہے اور اس کی پاک کتاب پر عمل کرتا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اطاعت کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کو لا انتہا برکات سے حصہ دیتا ہے۔ ایسی برکات اسے دی جاتی ہیں جو اس دنیا کی نعمتوں سے وہ بہت ہی بڑھ کر ہوتی ہیں۔ ان میں سے ایک عفو گناہ بھی ہے کہ جب وہ رجوع کرتا ہے اور توبہ کرتا ہے تو خدا اس کے گناہ بخش دیتا ہے۔" (الحکم ۲۴ ستمبر ۱۹۵۷ء)

(۶) "اللہ تعالیٰ کے ہاں کئی بات کی کمی نہیں ہے اور کوئی شخص بھی جو مجاہدہ کرے اور اس راہ پر جو اس نے بتائی ہے چلے محروم نہیں ہو سکتا۔ ہاں یہ بالکل سچ ہے کہ جو کچھ ملے گا وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اور کامل اطاعت اور اتباع پر ملے گا۔" (الحکم ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۷ء)



### روزنامہ الفضل

حور خ کے ۲۷ جون ۱۹۶۲

## الہی جماعتوں پر ابتلا رحمت کی درجہ کھتے ہیں

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”جو قدر اس سلسلہ میں داخل ہونے کی اس وقت ہے وہ بعد ازاں نہ ہو گی جہاں دنیا وغیرہ کی نسبت قرآن کریم میں کیسے کیسے الفاظ آئے ہیں جیسے رحمتی اللہ عنہم لیکن جو لوگ شیخ کے بعد داخل ہوتے کہاں کو بھی یہ کہا گیا ہے ہرگز نہیں ان کا نام ناس رکھا گیا۔ اور لوگوں سے یوٹھ کو کوئی خطاب ان کو نہ ملا۔ خدا کے نزدیک عزتوں اور خطابوں کے یہی وقت ہوتے ہیں کہ جب اس سلسلہ میں داخل ہونے سے برادری اور رشتہ دار وغیرہ سب دشمن جان ہو جاتے ہیں خدا تعالیٰ شکر کو ہرگز پسند نہیں کرنا کہ کچھ حصہ اس کا ہوا اور کچھ غیر کا بلکہ ایک جگہ فرماتا ہے کہ اگر تم کچھ لکھو کہ وہ دین چاہتے ہو اور کچھ بتوں کو تو سب کا سب بتوں کو دے دو“

(ملفوظات جلد ہشتم صفحہ ۱)

ان الفاظ سے واضح ہو جاتا ہے کہ سلسلہ احمدیہ میں داخل ہونا آج کیا معنی رکھتا ہے۔ یہاں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صحابہ کرام المسابقون الاولون کی مثال بجا بتایا ہے کہ موجودہ زمانہ ان صحابہ کے لئے بھی وہی زمانہ ہے جو صحابہ کرام کا تھا جو فتح مکہ سے پہلے اسلام میں داخل ہوئے تھے۔ جنہوں نے محض اللہ تعالیٰ کے دین کے لئے تمام رشتہ داریاں اور برادریاں چھوڑ دی تھیں باوجودیکہ انہیں اپنے رشتہ داروں بلکہ اختیار کے ہاتھوں سخت اذیتیں برداشت کرنی پڑی تھیں۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو غارتگری میں پہلی دفعہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے پیغام ملا۔ آپ اس پیغام کے لوجھ سے متحفظانے بشریت خود خائف تھے مگر جب آپ نے اپنی بیاری بیوی حضرت خدیجہ الکبریٰ سے اس کا ذکر کیا اور اپنے غرضات کا ہر کلمہ تو وہ سب پہلی مؤمنہ بن گئیں اس کے کہ آپ سے بدظن ہو جاتی تو راولی اٹھتی کہ اللہ تعالیٰ آپ کو ضائع نہیں کرے گا آپ کوئی شورشیں محسوس نہ کریں۔ بھلا ایک شخص جو اتنا نیک ہے کہ وہ صلہ رحمی تک ادا کرنے میں سب سے اول ہو پھر میں بر یہ اخلاق ہوں اللہ تعالیٰ اس کو کس طرح ضائع کر سکتا ہے۔

آپ پر ٹوٹ پڑا۔ آپ کے ناہتہ آقا نے ہی نہیں بلکہ آقا کے دوستوں بلکہ تمام قریش نے آپ کو طرح طرح کی اذیتیں دیں۔ ایسی اذیتیں کہ جن کو سن کر اب بھی رونے لگتے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ آپ کے گلے مبارک میں دسی ڈال کر کفار لوٹے آپ کو گلیوں میں گھسیٹتے تھے۔ آپ کا ظلم آقا نبی ہوئی صحرائی ریت پر لٹا کر سیدنا مبارک پر پتھر رکھ دیا۔ آپ کا نام جھلس رہا ہوتا مگر زبان سے ”احمد“ کی پکار رضا کو پرتی ہوئی آسمانوں میں پہنچ رہی تھی۔ عرض ایک جنتی غلام کے پاس جو کچھ تھا اسے وہ سب کچھ ”احمد“ پر نثار کر دیا۔

اس طرح سینکڑوں ہزاروں مسلمان سکتے جنہوں نے کفار کے ہاتھوں سخت اذیتیں اٹھائیں۔ مال و متاع لٹایا۔ جاہیں تھوڑیں۔ رشتہ دار یاں چھوڑیں۔ برادریوں کی مخالفت مولیٰ۔ سب سے خیر کھائے۔ غلام خواتین تک نے جب ایمان کی جس خریدی تو اپنا سب کچھ بچھا کر دیا۔ ظالموں نے ان کی بے سستی تک سے گریز نہ کیا۔ اور نازک جگہوں میں نیز سے مارے۔ انہوں نے سب کچھ برداشت کیا مگر ایمان پر آج نہ آنے دی۔ عرض نبی کے دس مہینے مسلمانوں کے لئے گو یا قیامت کے سال تھے۔ کون ظلم و ستم سے جو مسلمانوں پر نہیں ہوا مگر انہوں نے نہایت صبر و برداشت سے اس کو برداشت کیا۔

ایسا ہونا ضروری تھا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-  
”جب اللہ تعالیٰ کسی آسمانی سلسلہ کو قائم کرتا ہے تو ابتلا اس کی جزو ہوتے ہیں جو اس سلسلہ میں داخل ہوتا ہے ضروری ہوتا ہے کہ اس پر کوئی نہ کوئی ابتلا آوے تاکہ اللہ تعالیٰ اپنے اور متعلق مزاجوں میں امتیاز کر دے اور صبر کرنے والوں کے مدارج میں ترقی ہو۔ ابتلا کا آنا بہت ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ”حسب الناس ان یبقوا ان ینفقوا“ ان بقیوں کو انفاق لایق نہ ہوتا۔ کیا لوگ گمان کو بیٹھے ہیں کہ وہ صبر اتنا کتنے پر ہی چھوڑ دئے جائیں کہ ہم ایمان لائے اور ان پر کوئی ابتلا نہ آوے ایسا کبھی نہیں ہوتا۔ خدا تعالیٰ کو نظر ہوتا ہے کہ وہ غداروں اور پتھروں کو الگ کر دے۔ پس ایمان کے بعد ضروری ہے کہ ان کو دیکھ اٹھا دے پھر اس کے ایمان کا کچھ مزاج نہیں ملتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کو بھی کیا مشکلات پیش آئیں اور انہوں نے کیا کیا دکھ اٹھائے۔ آخر ان کے صبر پر اللہ تعالیٰ نے ان کو بڑے بڑے مدارج اور مراتب عالیہ عطا کئے۔ انسان جلد بازی کرتا ہے اور ابتلا آتا ہے تو اسکو دیکھ کر کھرا جاتا ہے جس کا نتیجہ ہوتا ہے

کہ نہ دنیا ہی رہتی ہے اور نہ دین ہی رہتا ہے مگر جو صبر کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہوتا ہے اور ان پر انعام و اکرام کرتا ہے اس لئے کبھی ابتلا پر کھرا نا نہیں چاہیے۔ ابتلا مومن کو اللہ تعالیٰ کے اور بھی قریب کر دیتا ہے اور اس کی وفاداری کو مستحکم بناتا ہے لیکن کچھ اور غداروں کو الگ کر دیتا ہے۔ (ایضاً صفحہ ۹۹)

۴۔ مشکلات سے صحت ڈرو۔ خدا تعالیٰ کی راہ میں ہر دکھ اور مصیبت اور سبقتی اٹھانے کے لئے تیار ہونا خدا تعالیٰ کے لئے ہے۔ مصائب کو دور کرے اور تمہاری آبرو کا خود محافظ ہو۔

مومن وہی ہوتا ہے جو خدا تعالیٰ کے ساتھ وفادار ہوتا ہے۔ جب ایمان لے آیا پھر کبھی کبھی دھمکی کی کیا دے۔ تم نے دین کو دنیا پر مقدم کیا ہے اور یہ استرا کر چکے ہو۔ جب ان خدا تعالیٰ کے لئے وطن احباب اور ساری آسائشوں کو چھوڑتا ہے وہ اس کے لئے سب کچھ ہیا کرتا ہے۔ اب چاہیے کہ خدا تعالیٰ کی طرح ثابت قدم رہے کیونکہ خدا تعالیٰ صادق کا ساتھ دیتا ہے اور اس کو بڑے بڑے درجے عطا کرتا ہے خدا تعالیٰ اس وقت خدا تعالیٰ کی جماعت تیار کر رہا ہے۔ جو صادق نہیں وہ آج آپس میں کل جلا جائے گا۔ اور اس سلسلہ سے الگ ہو کر رہے گا مگر صادق کو خدا تعالیٰ ضائع نہیں کرے گا۔ (ایضاً صفحہ ۱۰۰)

ہماری جماعت کو یاد رکھنا چاہئے کہ جب تک وہ بزدلی کو نہ چھوڑے گی اور استقلال اور ہمت کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی ہر ایک راہ میں مصیبت و مشکل کے اٹھانے کے لئے تیار نہ رہے گی وہ صالحین میں داخل نہیں ہو سکتی تم نے اس وقت خدا تعالیٰ کے قائم کردہ سلسلہ کے ساتھ تعلق پیدا کیا ہے اس لئے ضروری ہے کہ تم دکھ دئے جاؤ تم کو سنا یا جاتا ہے۔ گناہیں سنی پڑتی ہیں۔ قوم اور برادری سے خوار کرنے کی دھمکیاں ملتی ہیں۔ جو جو تکالیف جنی غلوں کے خیال میں آسکتی ہیں اس کے دینے کا وہ موقع ہاتھ سے نہیں دیتے لیکن اگر تم نے ان تکالیف اور مشکلات اور موعظوں کو خدا نہیں مہیا بلکہ اللہ تعالیٰ کو خدا مانا ہے تو ان تکالیف کو برداشت کرنے پر آمادہ رہو۔ اور ہر ابتلا اور امتحان میں پورے اترنے کے لئے کوشش کرو اور اللہ تعالیٰ سے اس کی توفیق اور مدد چاہو۔ تو میں تمہیں یقیناً کہتا ہوں کہ تم صالحین میں داخل ہو کر خدا تعالیٰ جیسی عظیم الشان نعمت کو پاؤ گے اور ان تمام مشکلات پر فتح پا کر دلائل ان میں داخل ہو جاؤ گے۔

صاحبزادہ عبداللطیف شہید کی شہادت (باقی صفحہ پر)



# جماعت احمدیہ سنگاپور کی طرف سے بلجیم کے بادشاہ کو تبلیغِ اسلام قرآن کریم انگریزی - لائف ممبر اور دیگر اسلامی لٹریچر کی پیشکش

سپانامہ میں قبولِ اسلام کی دعوت

مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری اپنا راج مبلغ سنگاپور

گزشتہ ایام میں شاہ باڈوین  
 Baudouin آہستہ آہستہ سنگاپور  
 تشریف لائے اس موقع پر جماعت احمدیہ سنگاپور  
 کی طرف سے اللہ تعالیٰ کی مقدس اور افضل تر  
 کتاب قرآن کریم انگریزی اور لائف آف  
 محمد صلی اللہ علیہ وسلم جیسے نادر روحانی  
 تحائف ایک مزین پیکٹ لارڈ جس میں لکھ کر  
 انہیں پیش کئے گئے۔  
 ان کے علاوہ ایک ٹائپ ذرہ خوش آمد  
 ایڈریس بھی ان کی خدمت میں پیش کیا گیا۔  
 جس میں خوش آمدید کہنے کے علاوہ انہیں  
 مذہبِ اسلام کا بھی علم سے مطالعہ اور تحقیق  
 کرنے کی دعوت بھی دی۔ شاہ بلجیم نے وہ  
 مقدس تحائف اور ایڈریس بڑا شکر  
 امتنان کے ساتھ قبول فرمائے اور ہمیں کونسل  
 جنرل بلجیم سنگاپور کی وساطت سے سچوری  
 طور پر بھی زہرت شکرہ ادا کی بلکہ قرآن کریم  
 کے مطالعہ کا وعدہ بھی فرمایا۔ پیش کردہ ایڈریس  
 کا ترجمہ افادہ عام کے لئے ذیل میں درج کیا جا رہا ہے۔

## سپانامہ کا ترجمہ

بادشاہ سلامت! اللہ تعالیٰ آپ پر اور  
 آپ کی رفیقہ و حیات لکھ "فالویا" پر رحم  
 فرمائے اور اپنی امدادی ہدایت اور راہ نمائی سے  
 نوازے۔ آمین  
 یلیٹیا میں آپ کے دورے کی مبارک  
 تقریب پر ہجران جماعت احمدیہ سنگاپور کی  
 طرف سے آپ کی خدمت میں خوش آمدید  
 اور بڑی ہنیت پیش ہے۔ خدا کرے عالی جاہ کا  
 یہ دورہ بلجیم اور بلجیم دونوں حکومتوں اور  
 رعایا کے باہمی تھیرنگ کی تعلقات کی مضبوطی  
 اور بہتری کا موجب ہو۔  
 اپنے جذباتِ ہنیت و محبت کے  
 عملی اظہار و ثبوت کے طور پر ہم آپ کی خدمت  
 میں عالمگیر مذہبِ اسلام کی مقدس کتاب کا  
 انگریزی ترجمہ عربی متن اور ہدایت سیدنا  
 ولولانا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم تحفہ پیش  
 کرتے ہیں۔ ہم تری امید ہے کہ آپ زہرت  
 یہ تبرک تحائف بخوشی قبول فرمائیں گے بلکہ

دقت و قحاً ان کا دلچسپی سے مطالعہ بھی فرماتے  
 رہیں گے۔  
 جماعت احمدیہ کا مقصد  
 عالی جاہ جماعت احمدیہ میں حاضر  
 اس ملک میں فائدہ سے کی بنیاد  
 میں حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام نے قدس  
 ہندوستان میں قائم فرمائی تھی۔ حضرت بانی  
 سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے دعوت فرمایا کہ جس  
 مسیح موعود اور مہدی اور عالمگیر روحانی راہ نمائے  
 کی آخری زمانہ میں دنیا کی اصلاح کے لئے آمد  
 کی بائبل اور تہذیبِ اسلامیہ امداد دیکر مذہب کی  
 کتب میں پیشگوئی پائی جاتی ہیں وہ میں ہوں  
 اور اللہ تعالیٰ نے مجھے دنیا کے لوگوں پر  
 مذہبِ اسلام کی روشنی اور ان کو اسلام  
 کی طرف ایک عالمگیر دعوت دینے اور دنیا کی  
 تمام اقوام کو ایک واحد اسلامی برادری میں  
 متحد کرنے کے لئے مبعوث فرمایا ہے۔ اس لحاظ  
 سے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کا مقصد  
 جماعت احمدیہ ایک خالص مسیحی اور مذہبی جماعت  
 ہے جو دنیا کے تمام ملک میں تبلیغی طور پر  
 اسلام کی تائید و ترویج کرتی اور تحقیقِ اسلام کو  
 عالم کے سامنے پیش کرتی ہے۔ حضرت بانی  
 سلسلہ عالمیہ احمدیہ نے قرآن کریم کے منطقی  
 روحانی نثر اور اسلام کے روشن اصولوں  
 اور تعلیم کو ایسے عام فہم اور علمی لحاظ سے ایسے  
 معقول پر لائے ہیں دنیا کے سامنے پیش فرمایا ہے  
 کہ جو ن سائنس اور دنیوی علوم کی ترقی و تہذیب  
 حالات کے وجودِ اسلام کا عالمگیر اور سچا  
 مذہب ہونا اور روشن کی طرح ثابت ہو جاتا ہے۔  
 اور مذہب اور سائنس یا عہدہ تحقیقاتِ علمیہ میں  
 کوئی اختلاف باقی نہیں رہتا۔  
 یہی وجہ ہے کہ آپ کی کتب امداد  
 احمدیہ لٹریچر کا گہری نظر سے مطالعہ کرنے  
 کے بعد آج کل یورپ کے کئی مسیحی محققین  
 اور اہلین علوم شرقیہ بھی یہ اعتراف کرتے  
 ہیں کہ اسلامی تعلیم کی خوبیاں جس خوش السلوبی  
 اور معقول طریق سے جماعت احمدیہ آج دنیا کے  
 سامنے پیش کرتی ہے۔ وہ واقعی عہدہ حاضر کے  
 لئے اپنے اندر زیادہ کشش اور جاذبیت کا

## پہلے ہونے ہے۔ مخلصانہ اپیل

اندریں حالات ہم ہجران جماعت احمدیہ  
 کی طرف سے آپ کی خدمت میں پیش کرنے  
 کے لئے اسلام کی سچی اور تبرک کتاب قرآن کریم  
 سے زیادہ اہم اور قیمتی تحفہ امداد کوئی نہیں  
 ہو سکتا تھا کیونکہ یہ ایک ایسا پیش ہا نائقی  
 اور گناہ ختم ہے جو کہ خود زمین و آسمان  
 کے مالک خدائے باری باری خدات کی راہ نمائی  
 اور ہدایت کے لئے آسمان سے دنیا میں بھیج  
 رکھے ہے۔ لہذا ہم عالی جاہ کی خدمت میں اپیل  
 کرتے ہیں کہ آپ ضرور ہمارے اس تحفے کو  
 شروع سے آخر تک گہری نظر سے پڑھیں  
 اس کا مطالعہ نہ صرف اسلام کے متعلق آپ  
 کے علم کی زیادتی کا موجب ہوگا۔ بلکہ آپ  
 سے پڑھنے سے اپنے اندر ایک روحانی  
 تغیر اور جذبہ عمومی کوں گے۔ اور یہ  
 کتاب خدائی مسئول اور برکتوں سے آپ  
 کے نوازے جانے کا موجب ثابت ہوگی۔ اور  
 آپ پر اللہ تعالیٰ نے بے دامن ہو جانے کا  
 کو اسلام ایک ہدایت ہی سچا اور عالمگیر طور پر  
 قابل قبول قابل عمل اور ہدایت مذہب ہے  
 پس یہ خاکد آج آپ کی سنگاپور میں آمد  
 سے فائدہ اٹھاتے ہوئے آپ کو اسلام  
 قبول کرنے کی خاص دعوت دیتے ہیں۔  
 عالی جاہ! آپ شاید حیرت کرنا یا نہ  
 کریں مگر یہ ایک حقیقت ہے کہ آج کل کوئی  
 انسان خواہ غریب ہو یا امیر بادشاہ ہو یا  
 اشریت کا ایک فرد اللہ تعالیٰ کا محبوب بنا  
 اور اس کی خاص برکات اور قرب اور اس  
 سے ہم کلامی کا شرف حاصل کرنا چاہتا ہے تو  
 اس کے لئے یہ ضروری ہے کہ وہ مذہبِ اسلام  
 قبول کرے اور حضرت سیدنا ولولانا محمد  
 مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی علی اور کامل  
 پیروی اختیار کرے۔ اور آپ کی مقدس زندگی  
 کو اپنے لئے نمونہ اور شکل بنا لے۔  
 خدائے اس محبوب ترین پیارے اور  
 برگزیدہ رسول سیدنا ولولانا خیر  
 صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس تعلیم اور مذہب

کو عرض کرنا اور میں سکا لڑ اور علم نے چرچ  
 بت بگاڑ دینا کے سامنے پیش کرنے ہے۔  
 اور اس کے متعلق غلط اور نہایت متعصبانہ خیالات  
 کا اظہار کرتے رہے ہیں۔ حالانکہ حقیقت یہ  
 ہے کہ دنیا میں جتنے بھی نبی پیغمبر راہ نما  
 مصلح اور باری و منجی خلق خدا کی راہ نمائے  
 لئے آئے ہیں۔ سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم ان  
 سب سے زیادہ کامیاب سب سے افضل و  
 اعلیٰ اور سب سے بہ رسول ہیں۔ ضرورت صرف  
 اس امر کا ہے کہ تعصب اور عناد کی بجائے  
 آنکھوں سے انار کر کے دل کھلی آنکھوں اور  
 نصف نہ دماغ سے خود فکر اور تحقیق کی  
 جائے پس میری پھر آپ سے مؤذبا نہ دھو  
 یہی ہے کہ آپ دقت لیا کر ضرور اس مقدس  
 کتاب قرآن مجید کا بندہ اور بچے دل سے  
 مطالعہ فرمائیں۔ اس کے مطالعہ سے اللہ تعالیٰ  
 آپ ایک نئے پے مثال آسمان گلستان اور  
 ایک نئی روحانی دنیا میں اپنے آپ کو محسوس  
 نہیں گئے۔  
 بلجیم کے شاہ لیولولڈ ایک نڈہ گواہ  
 اس سلسلہ میں آپ کی دلچسپی اور اطلاع  
 کے لئے عرض خدمت ہے کہ خود ہماری جماعت  
 احمدیہ کے موجودہ امام اور خلیفہ حضرت سیدنا  
 محمد داہدہ اللہ تعالیٰ نے مذہبِ اسلام کے ایسا  
 مذہب ہونے کے ذرہ نشان میں جو کہ انسان  
 کو ایک حقیقی تہذیب و تہذیب اور ایم و ایم  
 محبوب ترین اور عالم الغیب اور اپنی مخلوق سے  
 ہم کلام ہونے والے خدا سے ملتا ہے۔ ان  
 ایسے خدا سے جو ہمیشہ اپنے بندوں کی گفتگو  
 سنتا اور قبول کرتا انہیں جواب سے  
 نوازتا اور انہیں اپنے تحفے سے نفعی نوازتا  
 خبروں اور آئندہ ہونے والے واقعات سے  
 قبل از وقت مطلع فرماتا ہے۔  
 عالی جاہ! آپ کو یہ سن کر تعجب ہوگا کہ  
 خود آپ کے شاہی خاندان میں آپ کے ذلیل  
 ماجد سابق شاہ بلجیم لیولولڈ کی نظر ہمارے  
 اس دعوت کی ہمدان کی ایک زندہ  
 شہادت ہیں۔ دوسری جنگ عظیم کے دوران  
 میں مشرق میں جبکہ براعظم یورپ میں بھی  
 خوب لڑائی جاری ہو چکی تھی۔ جماعت احمدیہ  
 کے موجودہ امام سیدنا محمد داہدہ اللہ تعالیٰ  
 کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے کشف میں دکھایا  
 گیا کہ ایک بادشاہ ان کے سامنے سے  
 گزرا ہے۔ اور ساتھ ہی غیب سے یہ آواز  
 آئی ہے  
 "ABDICATED"  
 یعنی مزدوں ہوگی معزول کیا گیا تخت سے  
 ہوگا۔ اور اسی وقت اس کشف کی آپ  
 ہر فہم ہوئی کہ موجودہ جنگ میں آواز  
 محالک میں عنقریب کوئی بادشاہ



معتدل کیا جائے گا یا سخت سے دست بردار ہوگا۔  
 چونکہ آپ نے یکشت نہ صرف، بلکہ میں بیان فرمایا  
 بلکہ قبل از وقت شام بھی ہوگی۔ عالی جاہ! اس کے  
 ایک دو مرتبہ جاری رکھنا آپ کے اپنے والد ماجد  
 سابق شاہ لیولڈ آف بلجیم تفرڈ کے ذریعہ اپنی لوری  
 تغیر کے ساتھ لفظ لفظ پورا ہوا۔ آپ کو معلوم ہے  
 کہ انھیں دنوں جس نازیل نے آپ کے والد ماجد  
 کو پہلے سخت سے معزول کیا اور پھر بطور جنگی قیدی  
 انھیں جو جرم سے جا کر قید میں رکھا اس کے بعد حسب  
 لڑائی نے پٹیا لکھی یا اور بلجیم دوبارہ آزاد ہو گیا تو کئی  
 عوام کی اکثریت کے اصرار پر آپ کے والد کو مجبوراً  
 دوبارہ بذات خود اپنے تخت سے دست برداری کا  
 اعلان کرنا پڑا اور انھوں نے آپ کو تخت کا دارن بنانے  
 کی سفارش فرمائی جس کی بناء پر پورا وجود حکمرانی  
 کے آپ کو بلجیم کے تخت کا دارن اور دارن بنا دیا گیا۔  
 لے بادشاہ! کیا مذکورہ بالا کشف اور اس  
 کے علین مطابق آپ کے والد صاحب کے ساتھ پیش  
 آنے والے واقعات اس امر کا بین ثبوت نہیں ہیں  
 کہ اسلام کے پیسے پر لوگوں اور محمد صلی اللہ علیہ وآلہ  
 وسلم کے حقیقی متعین کے ذریعہ اللہ تعالیٰ اس بھی  
 عجیب و غریب نشان اور آئندہ کے راز اور خبریں  
 دنیا پر ظاہر کرتا ہے اور اپنے جویوں اور نیک لوگوں  
 سے محکوم بننا ہے کی کمی دوسرے مذہب میں بھی  
 خدا تعالیٰ سے تعلق اور کلامی کی ایسی مثالیں مل سکتی  
 ہیں۔ ہرگز نہیں۔

**شاہ لیولڈ پر تمام حجت**  
 خاک راں میوزیم کی ایک نقل آپ کے  
 والد ماجد سابق شاہ لیولڈ تفرڈ کی خدمت عالیہ میں بھی  
 ارسال کر رہا ہے تاکہ یہ تعلیم اور دانش گف ایک مرتبہ  
 پھولن کے ذہن میں آجائے اور انھیں معلوم ہوجائے  
 کہ یہ سب واقعات ۱۹۴۰ء میں اس کے ساتھ اٹالی کے  
 دورانہ میں آئے تھے۔ ان کے وقوع سے قبل اللہ  
 تعالیٰ نے ایک محبوب بندے اور سیدنا حضرت  
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک منہی نظام  
 پر نذر کشف متعین فیاض فرمایا تھا۔ اور تاکہ  
 انھیں بھی اس امر کا احساس ہوجائے کہ اسلام ہی  
 ایک ایسا سماج اور کامل مذہب ہے کہ جس کے ذریعہ  
 انسان کا اللہ تعالیٰ سے بلا واسطہ اور شریعتی  
 تعلق ہو سکتا ہے اور اس کی خوشنودی اور فیاض  
 ہو سکتا ہے دوسرے کسی مذہب میں اب یہ سکت  
 باقی نہیں رہی بلکہ اللہ تعالیٰ نے سب اسلام کے ذریعہ  
 دیجے سب مذہب کو منسوخ اور غیر ضروری قرار دے  
 دیا ہے کیونکہ سب بڑی اور بھی یا مملکت جہیز مل جائے  
 تو حجتی اور عام کی ضرورت نہیں رہتی۔  
 عالی جاہ! آپ کے والد محترم سے متعسف  
 مذکورہ بالا کشف میں کسی مذہب اس قسم کی اور اس سے  
 کبھی بڑھ کر زیادہ واضح مثالیں کشف و دریا آمد  
 اہمیت اور زبانی بیگوئیوں کی اس امر کے ثبوت میں  
 پیش کی جا سکتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو بھی اپنے نیک  
 پاک اور محبوب بندوں سے لے کر ہی جو کلام بتا ہے اور

آئندہ کے حالات سے قبل از وقت باخبر کرتا ہے  
 اور ان سے براہ راست آئین محبت رکھتا ہے جیسے  
 کہ وہ گزشتہ زمانہ کے راجاں اور پلے پارے  
 اور طبع بندوں سے رکھتا تھا۔  
 پس لے بادشاہ! اگر آپ مجھے دل سے  
 مذہب اسلام قبول فرمائیں اور اللہ تعالیٰ کو اپنا  
 دھرم لائے اور اصراف و فانی و مالک تسلیم کر کے اس  
 کے حقیقی عہد شکنی کی کوشش فرمائیں اور سیدنا ولیدین  
 والہ عزیز حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی  
 ردحانی رہائی اور نجات کو مستبد فرمائیں تو میں  
 آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ سے بھی اپنے  
 دیئے ہی حقیقی دستوں اور نیک بندوں والا سلوک  
 کرے گا جن کو ذکر بائبل میں آتا ہے اور آپ بصر  
 نہ صرف اسکا افاضی روایت اور اخلاقیات سے لوگ  
 بلکہ ہمیشہ کے لئے خدائی بادشاہت اور اہم نعمتوں  
 اور برکات کے دارن ہو جائیں گے۔ اللہ اللہ تعالیٰ

**بدقسمت انسان**

عالی جاہ! مجھے یقین ہے کہ آپ مجھ سے  
 متفق ہوں گے کہ ایک انسان خواہ وہ کتنی ہی بڑا  
 آن ہو اگر اللہ تعالیٰ سے اسے کامل ایمان نہیں ہے

اور وہ اس کی حقیقی رضا اور خوشنودی کے حصول  
 کے لئے نہیں وہیں کوشش نہیں کرتا اور اپنی بیخود  
 و خوی زندگی صرف وہی لذات اور ہوسوں اور دنیاوی  
 ہرگزوں اور دنیا کے عارضی عیش و عشرت میں  
 گزار کر اس جہان سے چل بستا ہے تو اب ان یقین  
 بڑی بدقسمت انسان ہے اور سخت گھٹے میں ہے  
 اور وہ ایسا نجات اور دھرم کی امبی نعمتوں اور  
 اللہ تعالیٰ کے قرب اور رضا سے محروم رکھا  
 جائے گا اور سماں کی بادشاہت کے سب دہانے  
 اس کے لئے بند کر دیئے جائیں گے بلکہ وہ اللہ تعالیٰ  
 کے سامنے ایک جرم کی حیثیت سے پیش کیا جائے گا  
 اور اپنے سب دنیاوی کردار کا جواب دے گا۔  
 لے بادشاہ سلامت! اگر یہ مذکورہ بالا امر  
 صحیح ہے اور یقیناً صحیح ہے تو اندریں حالات اور سب کچھ  
 جان بوجھ کر کسی ہم صورت اپنی دنیاوی اور سماں کی زندگی کا  
 ہی خیال رکھیں اور اسی زمین کی لذات و شہوات کا  
 شکر رہیں اور روحانی زندگی اور خدائی احکام اور  
 ہمیں کے پیچھے ہوئے پیغام رسالت اور رسالوں کو  
 پس پشت ڈالنے کا عادی اور عہدہ القرضی یا مذہب سے  
 دلچسپی نہ ہونے کا غدار کے گھنا اور مذہب اور ایمان  
 خدا کا اپنے گمے سے ایک طرف چھینکتے رہیں تو ہمارا

بعض دستوں کی طرف سے نگران ہوں میں یہ تجویز بھلائی گئی تھی کہ موسم گرمی کی تعطیلات  
 میں دو ماہ کے لئے تعلیم القرآن کلاس روہ میں جاری کی جائے تا جماعت میں قرآنی علوم کا  
 بکثرت رواج ہو اور دستہ آری علوم کی کوشش محسوس کرنے والی روجوں کی تسکین کا بندوبست  
 ہو اس کے ساتھ ساتھ حدیث کی تعلیم اور دیگر علوم کا بھی سلسلہ جاری کیا جائے۔ نظارت اصلاح و  
 ارشاد کو اس کلاس کے متعلق مذاہب کاروان کرنے کے لئے نگران لورڈ کی طرف سے یہ  
 تجویز بھیجی گئی ہے۔  
 فی الحال دو ماہ کے لئے اس کلاس کا جاری کرنا مشکل ہے کیونکہ بزرگان سلسلہ اور  
 علماء کرام کی دیگر مصروفیتیں اس قسم کی ہیں کہ اتنا وقت دینا مشکل ہوگا۔ تاہم یہ سبھی  
 کیا ہے کہ اس سال یکم جولائی سے اسہ جولائی تک تعلیم القرآن کلاس ایک ماہ کے لئے جاری  
 کی جائے۔  
 اس کلاس میں شامل ہونے والے اصحاب فاضل یا اگر جو بیٹوں میں سے کم تعلیم والے بھی  
 شامل ہو سکتے ہیں بشرطیکہ وہ قرآن کریم کی تعلیم حاصل کرنے کا مشوق رکھتے ہوں تا قرآن کریم کی  
 تعلیمات میں خاص و اہمیت حاصل کر کے اپنی اپنی جگہوں پر واپس جا کر درس قرآن کریم دینے کی  
 ان میں اہمیت پیدا ہو جائے۔  
 سلسلہ کے بزرگ اور جدید علماء کی خدمت میں درخواست کی جا رہی ہے کہ وہ اس کلاس میں  
 شامل ہونے والوں میں ایک ماہ تک قرآن کریم کے کس یا دو دن اور حدیث مترجمین کا درس  
 دیں اور ضروری نوٹس لکھا دیں۔ امید ہے کہ اس کلاس میں محترمہ صاحبہ مرزا زینبہ احمد صاحبہ  
 محترمہ مولانا ابوالفضل صاحبہ اور محترمہ سیدہ داؤد احمد صاحبہ پرنسپل جامعہ احمدیہ اور محکم  
 مولوی ابوالمنیر لورڈ صاحب اور بعض دیگر علماء پر ہمارے میں حصہ لیں گے۔ اللہ اعلم۔  
 جو وقت اس کلاس میں شامل ہونا چاہتے ہوں وہ اس اعلان کے پڑھتے ہی تووری  
 طور پر اپنے نام پر تہہ تعلیمی قابلیت و اہمیت کے متعلق ضروری معلومات پر مشتمل اپنی درخواست  
 جماعت کے امیر کی معرفت بھجوائیں تا شامل ہونے والوں کی تعداد کے مطابق ضروری انتظامات  
 کئے جا سکیں اور تفصیلی ہدایات ہمیں بھجوائیں جو اس میں سیکولر ادو کالجوں کے اساتذہ اور سینئر  
 کلاسز کے طلباء کو خصوصی طور پر نصرتوں میں اس موقع سے فائدہ اٹھانے کی کوشش  
 کرنی چاہیے۔  
 (ناظر اصلاح و ارشاد)

یہ روایت اور طرز عمل کسی قدر خطرناک اور ہمارے لئے  
 کتنا نقصان دہ ہوگا اسی صورت میں یقیناً ہم اللہ  
 تعالیٰ کی شدید اور کڑی اور اپنی طاقت اور برادری کا  
 موجب ہوں گے۔

**مذہب سے غفلت کا انجام**

عالی جاہ! اگر یہ صحیح ہے کہ موت ہماری  
 زندگی کا حاکم نہیں ہے اور یقیناً صحیح ہے تو پھر  
 ہم خدا اور سچے مذہب اور کامل ایمان کی تلاش  
 اور ان پر ایمان لانے کی ذمہ داری سے کبھی  
 گریز نہیں کر سکتے۔ اور پھر مذہب سے بھگانا یا  
 غفلت کرنی ہمارے لئے وہی ہے جو ہوگی جیسے کہ  
 ایک کبوتر کی کو اپنی طرف آتے یا حملہ کے لئے  
 اپنے سر پر رکھنے دیکھتے ہیں اپنا آنکھیں بند  
 کر لیتا اور یہی خیال کر لیتا ہے کہ وہ بلی کے حملے  
 سے محفوظ ہو گیا ہے حالانکہ اس کی ہلاکت یقیناً ہوتی  
 ہے۔  
 عالی جاہ! اگر یہ صحیح ہے کہ اس وقت  
 میں کئی مذہب موجود ہیں اور ہر مذہب ولے اپنی  
 دعویٰ کرتے ہیں کہ صرف ان کا مذہب ہی سچا ہے  
 مگر جو کون ان مذہب اور ان کی تعلیم و عقائد  
 ایک دوسرے سے بہت مختلف ہیں حتیٰ کہ بنیادی طور  
 پر بھی موجودہ مذہب میں اتفاق نظر نہیں آتا۔  
 اس لئے ظاہر ہے کہ دنیا کے سارے موجودہ مذہب  
 اپنی موجودہ صورت میں کبھی سچے نہیں ہو سکتے اور  
 ان میں سے ایک سچے کامل عالمگیر اور قابل عمل  
 مذہب کی تلاش کرنی ہوگی جیسے میں آج آپ کو  
 آپ ہی کی کوشش کے لئے سچے مذہب اور زندہ  
 خدا کی تلاش کرنے کی درخواست کرتا ہوں اور  
 اپنی طرف سے اشارت دینا ہوں کہ اگر آپ اسلام کا  
 صحیح رنگ میں فریبدارانہ مطالعہ فرمائیں گے تو  
 اللہ تعالیٰ آپ پر حق واضح ہوجائے گا  
 اور آپ اس مذہب کو دیگر مذہب سے فضل و  
 اعلیٰ اور سچا پائیں گے۔  
**بائبل کے روح حق آپ کے ہیں**  
 جہاں تک بائبل کا تعلق ہے بائبل میں  
 بھی ہم دیکھتے ہیں کہ حضرت مسیح ابن مریم علیہ السلام  
 نے اپنے بعد ایک اور بہت بڑے اور عالمگیر  
 نبی کی آمد کی پیش گوئی فرمائی ہیں مثلاً یوحنا ۱۶۔۷۔  
 میں حضرت مسیح ایک مدگار اور سچائی کی روح  
 یا روح حق کی آمد کی اشارت دیتے ہیں جسے  
 آپ کے اس دنیائے جانی کے بعد آتا تھا اور  
 آکر ساری دنیا کو سچائی کی راہ پر چلانا اور آئندہ  
 کی خبریں دینی یقین اور حضرت مسیح علیہ السلام کے حقیقی  
 اور سچا دینہ دنیا پر ظاہر کرنا تھا اور جو کسے اللہ  
 حضرت مسیح کے لئے ظاہر ہو وہیں کی طرف سچان پر  
 اور ان کی والدہ پر لگائے جاتے تھے ان سے  
 انہیں برہم اور پاک کرنا تھا  
 اب اگر صرف اس ایک بیگوئی کی کوئی غور  
 انصاف سے دیکھا جائے تو واضح ہوتا ہے



# ”گزارش احوال امتی“ کی حقیقت

مکرر مولوی عبد الکریم خان صاحب - پشاور

”خوت“ لاہور - چند روز ہوئے مجھے ایک مقامی پادری صاحب نے اخبار کا پرچہ ۲۰ اپریل ۱۹۶۷ء کا دیا۔ جس میں لاہور کے ایک پادری صاحب نے میرے مراسلہ مذکورہ اخبار شہسپاڑہ یکم اپریل (مطبوعہ الفضل) مورخہ ۲۲ جون ۱۹۶۷ء کے جواب میں ایک مضمون شائع کیا ہے۔ افسوس ہے کہ پادری صاحب نے ایک تو بلاوجہ نہایت ہی گندی اور دلازراستانی دی ہے۔ دوم مجھ پر سراسر یہ غلط الزام لگایا ہے کہ میں نے خدا کے کلام کو اپنی مطلب برآری کے لئے کٹ کٹ جھانٹ کر استعمال کیا ہے۔ مگر مثال کوئی پیش نہیں کی۔ بہر حال میں ہر روز امور کو نظر انداز کرتے ہوئے اصل بحث کے متعلق کچھ عرض کرنا ہوں۔ امید ہے کہ پادری صاحب خود فرما کر کسی صحیح نتیجہ پر پہنچنے کے لئے کوشش کریں گے۔

(۱) از روئے قرآن مجید (۱۱۱) عرصہ دراز سے یہود و نصاریٰ یا یسئیس کے متعلق عمل برآری کر کے خیانت جرمانہ کا ارتکاب کرتے چلے آ رہے ہیں جس کا اظہار آئے دن کسی نہ کسی رنگ میں ہوتا رہتا ہے۔ چنانچہ کتاب یرمیاہ ۳۵ و ۳۶ سے بھی اس امر کی تائید ہوتی ہے۔ یسئیس مسلمان کے نزدیک یا یسئیس کے لحاظ تو قرآن مجید کی آیات تسلیم کرنا ضروری نہیں۔ کیونکہ ان کے نزدیک حق و باطل کا معیار صرف قرآن مجید ہے۔

(۲) دنیا میں صرف قسطنطنیہ اور روم ہی وہ پہلی کتاب ہے جسے یہ سنہری اصول پیش کیا کہ جس کتاب میں متخالف اور متضاد تصانیات پائے جاتے ہوں۔ وہ کتاب خدا کا کلام نہیں کہ جسکی چنانچہ پادری صاحب نے بھی اپنے مضمون میں اس اصول کو تسلیم کیا ہے۔ (دور ص ۸۷) چونکہ یا یسئیس میں انتہائی طور پر اختلاف پائے جاتے ہیں جن میں تعلق دنیا کے احوال سے اسلئے موجودہ یا یسئیس ہرگز خدا کا بقیعہ کلام کہلانے کی مستحق نہیں۔

(۳) انجیل و کتاب اولیٰ الابدان آیات سے یہ امر روز روشن کی طرح ثابت ہے کہ موجودہ انجیل میں منافی روایات کا مجموعہ ہیں نہ کہ وحی و الہام کی بناء پر مرتب شدہ صحائف آسمانی۔ اس امر سے کوئی عقل مند عیسائی انکار نہیں کر سکتا۔

(۴) مگر توہین ذہن اور ذہنیوں کا خطہ عیسائیت کے نزدیک کتب الہامیہ اور الہی نوشتہ (مور لاکلام) الغرض مذکورہ بالا نکات کی روش سے یا یسئیس کی کوئی ٹیپس بات جو قرآن مجید کے اصول کے خلاف ہو کسی مسلمان کے لئے نہ تو حجت شرعی ہے اور نہ ہی عقلی دلیل۔ مگر عیسائیوں جو اس کا یہ لفظ حجت پر کیونکہ وہ یا یسئیس کا خدا کا یقین اور حقیقت کلام خیال کرتے ہیں۔

دیکھو حجت کتب مقدسہ کا دیکھا چہ صدائے حقیقت کی آواز ہے۔ پادری صاحب نے مجھ پر سراسر جھوٹا الزام لگایا تھا۔ مگر خود پادری صاحب نے تو یہ زور اور جہد نہیں کیا کہ انجیل میں منقطع منقطع استعمال کی ہے۔ ایسئیس نے تو مسیح کو آزمانے کی خاطر خدا کا اور خدا کا پیش کیا تھا۔ مگر پادری صاحب نے خدا کے (مزموعہ) کلام سے ایک حرف تک پیش نہیں کیا۔ پس پادری صاحب بتائیں کہ روز بروز کس کس تلبیس کا کام آیا؟

(۵) علاوہ اس میں پادری صاحب کی جھوٹی منطق کی تائید نہ تو ان کے مزموعہ خدائی کلام سے ہوتی ہے، بلکہ تجرہ اور شاہدہ بھی اس کی تائید کرتا ہے۔ وہ دو چور جو مسیح کے ساتھ صلیب پر لٹکائے گئے تھے ان میں تو اس وقت قوت برداشت تھی کہ ان کے ہوش و حواس آخروقت تک قائم رہے۔ حالانکہ انہوں نے کوئی دعائی بھی اور نہ ہی وہ اس قدر روئے اور چلائے تھے۔ بلکہ وہ مسیح کا (بسیب بزوع فرج کرنے کے) مذاق اڑاتے رہے۔ افسوس ہے کہ بزعم مسیح کا پیشا (نہیں خدا) جو کہ صلیب پر اپنے ہوش و حواس کے قیام کے لئے اس قدر توانا ہوتا رہا۔

(۶) اس کے سوا وہ اگر پادری صاحب کی من گھڑت منطق دست تسلیم کی جائے تو کفارہ کے نظریہ کی جڑیں دہن کھڑ جاتی ہے۔ پادری صاحب نے اپنے پیش کردہ مضمون خلاصہ میں یہ بیان کی ہے کہ خداوند مسیح سے کل دنیا کا کفارہ دینا تھا۔ اسلئے لازمی اور بلا بدی امر تھا کہ جان دینے کے وقت تک مسیح ہوش میں ہوں۔ اگر جان دینے سے پہلے خداوند مسیح صلیب پر ہوش ہو جائے تو ان کی موت کفارہ کی موت نہ کہ اسلئے کہ (دور ص ۸۷) پادری صاحب کو بات تو بڑی دور کی سو جھی تھی۔ مگر افسوس ہے کہ اسکی عیسائیت کے آخری سہاکی کی جڑ کٹ جاتی ہے۔ پادری صاحب کی منطق کا منشا یہ ہے کہ ضروری تھا کہ مسیح صلیب پر اپنی جان کی قربانی گناہ گاروں کے بدلے میں برضا و رغبت، بقایا ہوش و حواس کے دینا۔ مگر مسیح نے تو خدا کے حضور رو رو اور جلا کر گلہ اور شکایت کی، کسی تو بہتر تھا کہ مسیح ہوشی کی حالت میں ہی صلیب پر جان دے دیتا۔ اور خدا باپ اس کی دعا قبول نہ کرتا۔ تاکہ کفارہ پرستوں کے فرضی کفارہ پر کچھ تو پردہ چڑا رہتا۔

(۷) میرا دعویٰ ہے کہ یا یسئیس کی کوئی تائید ہے۔ یہ قطعی اور یقینی امر ہے کہ یہودیوں نے مسیح کو مذکورہ صلیب ہلاک کرنے کی کوشش صرف اسلئے کی تھی تاکہ وہ مسیح کو سابق استغنا بنا دے۔ اسلئے کہ جھوٹا نبی اور ملعون ثابت کر کے مسیح کے پیروں پر یہ طنز کر سکیں

حضرت باقی اسلام مسیحی نامہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے سوا کسی اور پر چسپاں ہی نہیں ہوتی اور آپ ہی اس عقلمند پیشگوئی کے حقیقی مصداق ہیں جو کہ حضرت مسیح نے تقریباً ۱۰۰۰ سال بعد دنیا کی تمام قوموں کی طرف بھیجے گئے اور آپ نے تشریف لاکر نہ صرف اپنا رُوح ہونا ثابت فرمایا۔ اور سچائی کی ابدی راہ دیکھا دکھائی۔ اور بے شمار آئندہ کی خبریں اور بشارتیں دیاں کو دیں بلا حضرت مسیح کو کبھی اپنی تمام الزامات اور ناقابل قبول باتوں سے پاک اور بری کر دیا جو کہ یہودی انبیاء لگاتے تھے یا عیسائی ان کی طرف منسوب کرتے تھے۔

اؤں میں عرض ہے کہ جیسا کہ عاجیہ بادشاہ سلامت کو خود علم ہے یہ دنیا چند روزہ ہے اور نہ معلوم ہمیں سے کون کب تک زندہ رہیگا۔ آخر ایک دن ہر ایک کو مرنا اور خدا تعالیٰ کے حضور پیش ہونا ہے۔ اس کے بعد ہر کسی کی بادشاہ کی بادشاہی یا میر کی امارت کام نہیں آسکتی۔ بلکہ صرف سچا ایمان اور اعمال ہی کام آئیں گے اسکی نزدیک امیر و غریب چھوٹے بڑے حاکم و رعایا سب برابر ہیں۔ اس لئے آج بظاہر ہم اپنے ملک کے بادشاہ ہونے کے باوجود اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور وحیات ابدی کے اس طرح محتاج ہیں جس طرح کہ وہ مسکے عام لوگ ہیں اور آپ کے لئے بھی اللہ تعالیٰ کی لہروں پر چلتا ایسے ہی لادیکا ہے جیسا کہ دوسرے کے لئے ہے اس دنیا کی بادشاہتیں خراب کتنی بڑی اور خواہ کتنی ہی طاقتور ہوں۔ ہمیشہ عارضی ہی ہوتی ہیں اور ان کی شان و شوکت اور مقب و دیدہ بھی محض وقتی ہوتا ہے ابدی فوٹی اور آسائشوں کی زندگی اللہ تعالیٰ کی طرف سے صرف اسی انسان کو عطا کی جاتی ہے جو اسے خوش کرے اور اس کی رضا حاصل کرنے میں کامیاب ہو جاتا ہے۔ سچائی یا یسئیس و حجت قبول فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ نے اپنے احسان و کرم سے آپ کو اس دنیا کے تاجوں میں سے ایک نہایت ہی شاندار تاج عطا فرمایا جو آپ اور لاکھوں کروڑوں انسانوں کو آپ کی رعایا بنا کر آپ کو اپنی قوم کے کھرداری عطا کر رہا ہے۔ پس آپ امید کی جاتی ہے کہ آپ سچائی کو حاصل و حجت قبول کر کے اور اسلام کو اپنا مذہب تسلیم کر کے۔ خدا تعالیٰ کی رضا اور بڑی باری نعمتوں اور اس کی خوشنودی کا باعث بنیں گے اور اپنی رعایا کے لئے سچائی کے بلا جمل و حجت قبول کرنے کی ایک نیک مثال اور نمونہ قائم فرمائیں گے۔ کسی قوم کا بادشاہ ہونا اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک عظیم نعمت اور احسان ہے مگر یہ دعویٰ یا دشمنی اور سرداریاں بعض دفعہ انسان کو خدا سے دور کر دیتیں اور اللہ تعالیٰ کی طرف بھی لے جاتی ہیں۔ اسی لئے حضرت مسیح ابن مریم نے نقشیل طور پر انجیل میں کہیں فرمایا ہے کہ ایسا امیر یا دولت مند جو خدا کی راہوں پر نہیں چلتا اور محض دنیا کی محبت میں اس قدر ٹھک و تھک رہتا ہے کہ

کہ جس شخص پر تم اس کا ہو (مساکنہ) اور جو اسے ملعون تھا۔ پولوس نے بھی اسے مری کفارہ کا نظریہ کتاب استغنا سے ہی ثابت کیا۔ (گلیٹیوں ۱: ۸) الغرض میرا دعویٰ یا یسئیس سے ثابت ہے۔ یہ پادری صاحب کی نادانی ہے کہ انہوں نے لکھا ہے کہ میرا دعویٰ انجیل سے ثابت نہیں۔

(۱۰) یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ موجودہ انجیل واقعہ صلیب کے کافی عرصہ کے بعد لکھی گئی ہیں اگر اس امر پادری صاحب کو انکار ہے تو کیا وہ دریدہ کرنے کی حجت کریں گے؟

(۱۱) میں انکڑویت انداز اور کچھ نہیں سکتا تو پادری صاحب مجھے سمجھا دیں۔ قرآن حکم ہرگز انجیل ”جہیل“ کے بیانات سے بھرا ہوا نہیں۔ کیا قرآن مجید نے تثلیث کی تائید کی ہے؟ یا مسیح کے کفارہ لگنے کا یا کفارہ کا دو صاحب لہوہ قرآن مجید کی آیت نہیں؟

(۱۲) پولوس کا قول محض زور اور جہدوں کے خلاف اور انجیل کے بیانات کی تطبیق کے لئے لفظ کی کیا تھا۔ اگر پادری صاحب کو پولوس کا قول پسند نہیں تو میرا کہنے سے؟

(۱۳) پولوس نے انجیل کے لفظ ”میں لکھا ہے“ کے لفظ اگرچہ خدا کا بیٹا تھا پھر اسلئے ان دکھوں سے حواس دھلیب۔ ناقص۔ برعکس ہے فرما نہ رہا ہی سکتی۔ اگر مسیح صلیب پر گر گیا تھا تو بتایا جائے اسکی کیا فرما نہ رہا ہی سکتی؟ بہر حال مجھے اس سرودی میں پڑنے کی ضرورت نہیں کہ میں یا یسئیس کے متخالف اور منتقض بیانات میں تطبیق دیتا چھروں۔

(۱۴) الغرض یا یسئیس ایک الحاقی اور عرفی بیانات کا مجموعہ ہے۔ اس کے بیانات میں انتہائی متضاد پایا جاتا ہے۔ زور اور جہدوں کے خلاف سے ثابت ہے کہ اس کی دعائے صلیب کی موت کا کیا اثر لگایا، انجیل کے بیانات (جن میں لکھا ہے کہ مسیح مر گیا، بالکل حسی سناہی باتوں پر مشتمل ہیں۔ لہذا پانچ آیت نامہ) چشم دید گواہوں کے حوالوں میں سے ایک بھی نہیں کیونکہ وہ سب بھانگ گئے تھے۔ اسلئے قابل قبول نہیں ہیں۔ کفارہ کا عملی ثبوت کوئی نہیں۔ لغرض حال تسلیم بھی کر لیا جائے تو اسلئے مورد قیاد نہ معاف کرتے ہیں۔ (رومیوں ۸) جو ہر گناہ کو مٹا ہے اس کا حال پہلے سے بدتر ہو جاتا ہے۔ (پطرس ۲: ۲۰) اگر پادری صاحب کے نزدیک کفارہ یہ ایمان لاکر کوئی شخص نجات پا چکا ہے تو اس کا نام پیش کرے تاکہ وہ اپنا ایمان دار ہونا ثابت کرے۔

کفارہ نہ عدل کے مطابق ہے۔ بلکہ تو ایک بے گناہ پر ساری دنیا کے گناہ لادنے کہاں کا عدل ہے۔ اور نہ کفارہ عقل کے مطابق ہے۔ ڈاکٹر نے مجھے لکھیں کہ کفارہ کرنے کے اپنی میرا چھوٹے تو یہ انتہائی حماقت ہے۔

پس بہتر ہے کہ پادری صاحب عقل و فکر سے کام لیں۔ اور ایمان مسیح کے مطابق عمل علاج بجا لائیں۔ جو خدا تعالیٰ کے فضل جذب کرنے کا صحیح ذریعہ ہے۔

انتظار میرے اشتہار دینا کلید کا مکتبہ ہے



# خفت کشانیہ پچاس سال گزرنے کی خوشی میں جماعت احمدیہ کیمپالہ (مشرق افریقہ) کا کامیاب جلسہ

مؤرخہ ۲۸ مارچ کو جماعت احمدیہ کیمپالہ نے سیدنا حضرت اقدس صلوات اللہ علیہ اور والدہ الودود کی پچاس سالہ کامیاب و باارادہ خلافت کی یاد میں یوم خلافت کی تقریب منعقد کی جس میں بعض غیر جماعت دوستوں اور غیر مسلموں کو بھی مدعو کیا گیا۔ اس موقع پر ایک امریکن اور ایک سکھ نے بھی حضرت اقدس اور جماعت کے متعلق تقریبین رنگ میں اپنے جذبات کا اظہار کیا اور بتایا کہ واقعی اس زمانہ میں شدت سے اس بات کی ضرورت تھی کہ دنیا میں روحانیت پھیلائی جائے۔ اس کام کو جماعت احمدیہ احسن رنگ میں انجام دے رہی ہے۔ اس مبارک موقع پر احمدی طالبہ کے تقریری مقابلے بھی ہوئے۔ جلسہ کی کارروائی ۵ بجے شام سے شروع ہو کر رات کے ۸ بجے تک جاری رہی۔ تمام احباب نے نہایت دلچسپی سے تمام پروگرام میں حصہ لیا۔

پوہری جی افریقین صاحب نے تلاوت قرآن کریم کی اور بعد میں عزیز حضرت بٹ نے کلام محمود سے نظم قرآن مجید کو دے دے "پڑھو کہ سنائی۔" تلاوت و نظم کے بعد مکرم ایثار بٹ صاحب نے نہایت پرشوش انداز اور عمدہ پیرائے میں اپنا مقالہ بعنوان "WHAT IS AHMADIYAT" پڑھ کر جماعت کو متعلقہ کیا۔ بعدہ لطیف احمد صاحب بھی نے اردو میں خلافت کی اہمیت پر اپنا مضمون پڑھ کر سنایا۔

پچھٹی صاحب کے بعد ایک امریکن نوجوان مسٹر میک ٹوش نے جو احمدیت سے دلچسپی رکھتے ہیں اور ہمارے لٹریچر کا مطالعہ کرتے رہتے ہیں۔ انگریزی زبان میں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ یہ زمانہ سائنسی ترقی کا ہے اور دنیا مادیات کی زد میں بچے جا رہی ہے۔ لوگ خدا کو بھول چکے ہیں اور ہر دل بے عیبی سے اس بات کا منتظر ہے۔ کہ اس زمانہ میں مزو کوئی روحانی صلح آنا چاہیے جو تمام دنیا میں رحمت و آنتہی۔ نیکی و تقویٰ پھیلا کر ایک بافقہ پر جمع کرے۔ تاہم دنیا امن و راحت کی زندگی حاصل کر سکے۔ اس لحاظ سے جماعت احمدیہ کو یہ فخر حاصل ہے کہ وہ اپنے محبوب امام کی رہنمائی میں اس مہم کو سر کرنے کے لئے سرگودھ کو پیش قدمی کر رہی ہے۔ اور ہمیں امید ہے کہ یہ جماعت دنیا کی روحانی رہنمائی کے لئے صف اول میں شمار کی جائے گی۔

بعد ازاں عزیز المہر احمد بن چوہدری چوہدری صاحب نے نظم "نوبالان جماعت مجھے بکھر رہا ہے" کا انگریزی منظوم ترجمہ اور احمدی احباب کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔

اس کے بعد ایک مخلص افریقین احمدی نوجوان نے جنہوں نے اپنے دلی شوق سے اردو زبان بھی سیکھی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک ارشاد اخبار افضل سے پڑھ کر سنایا اور لوگڈی زبان میں اس کا ترجمہ بھی کیا۔ اس میں حضرت اقدس نے فرمایا ہے کہ خلافت دائمی ہے اور یہ قیامت تک چلتی چلی جائے گی۔ اور جماعت کو خلافت کی برکات سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ آپ کی تقریر بہت پسند کی گئی اور حاضرین نے آپہیں مبارکباد دی۔

اس کے بعد مسٹر لینن احمد صاحب بٹ نے جو کہ نیروبی سے آئے ہوئے تھے۔ درمیان سے ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ ان دن بعد مسٹر رفیق احمد صاحب بھی نے "موجودہ حلیفہ ہی صلح موعود ہے" پر اپنا مقالہ پڑھا آپ مقررین میں سب سے چھوٹی عمر کے تھے۔

بعدہ ایک شریف سکھ دوست سردار کشن سنگھ صاحب نے جو ایک کرنل کالج کے پرنسپل ہیں انگریزی میں تقریر کی اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پاکیزہ زندگی پر روشنی ڈالی۔ آپ نے بتایا کہ پریشاد پر میں حضرت مرزا صاحب نے چلا کیا اور ان دعاؤں کی قبولیت کے بغیر میں خدا تعالیٰ نے حضرت مرزا صاحب کو نہایت اولوالعزم اور نہایت نومیوں دلا دیا اور دیا جو کہ اب جماعت کا امام ہے اور اس کی قیادت میں جماعت امانت عالم میں ترقی کر رہی ہے۔ آپ نے اس شاندار ترقی پر جماعت کو مبارکباد دی۔ آپ نے کہا کہ مجھے اس وقت بھی خوشی ہے کہ میں پریشاد پر کاربند ہوں۔ اور اس جذبہ پر حضرت مرزا صاحب کو خدا تعالیٰ نے ایک روشن اور زندہ نشان عطا فرمایا۔ محرم سردار صاحب موصوف جماعت کے بہت مداح ہیں اور ان کی وجہ سے کہی بار تبلیغ میں سہولت پیدا ہوئی ہے۔

مکرم سردار صاحب کی تقریر کے بعد مکرم ڈاکٹر لعل الدین صاحب نے تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ خلافت ہی ہماری کامیابی اور کامرانی کی جڑ ہے۔ اس لئے تبلیغ کے بغیر ہم کبھی ترقی نہیں کر سکتے۔ آپ کے بعد مکرم چوہدری احمد بن احمد صاحب نے جماعت احمدیہ میں خلافت اولیٰ کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے الحاج حضرت حکیم مولوی نور الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خلافت کے مفصل حالات بیان کئے اور بتایا کہ کس احسن طریق سے آپ نے خلافت کی مخالفت کرنے والے لوگوں کی اصلاح کی اور ان کی شرارتوں کو اچھے نہ دیا۔ جو بدی صاحب کے بعد محرم شبان کو روٹھ سے صاحب نے

لوگڈی زبان میں تقریر کرتے ہوئے حضرت امیر المومنین کی خلافت کی برکات بیان کیں اور حضور پروردگار کی درازی عمر کے لئے جماعت سے دعا کی اپیل کی۔ بالآخر خاکسار نے انگریزی میں تقریر کی اور بتایا کہ حضرت علیؑ علیہ السلام اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز مورخہ ۲۸ مارچ ۱۹۶۷ء کو خلافت پر متمکن ہوئے تھے۔ آج آپ کی کامیاب قیادت پر ۵۰ سال پورے ہوئے ہیں۔ جس کی وجہ سے ہم جس قدر بھی خوش ہوں کم ہے۔ ہمیں اس بات سے بھی خوشی ہے کہ آپ کے وجود سے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت نعمت اللہ کی پیشتگوییوں پوری ہوئیں۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جس خدا تعالیٰ سے خیر یا کر آپ کی خوبیوں اور کاموں کے متعلق مفصل پیشگوئی فرمائی تھی جو کہ آج ہم حرف بحرف پوری ہوتے دیکھ رہے ہیں۔ آپ نے ہر رنگ میں جماعت کی راہنمائی فرمائی اور ترقی کی راہ پر گامزن کیا۔ آپ کے وجود سے دنیا میں روحانی انقلاب پیدا ہوا ہے جو اس بات کا ثبوت ہے کہ آپ برحق اور موعود خلیفہ ہیں۔ آج یوہ امریکہ اور روس اپنی مادی

ترقی پر نازاں ہیں۔ لیکن وہ سب حقیقی خوشی اور امن اسلام کے اصولوں پر عمل کرنے سے ہی ہو سکتا ہے۔ تقریری مقابلے میں عزیز محمد مومبا۔ اڈل۔ عزیز بیٹا رٹ دوم اور عزیز رفیق احمد صاحبی سوم قرار پائے۔ جلسہ ختم ہونے سے پہلے ان میں ۱۰۔۱۰۔۱۰ شٹنگ ۱۰/۱۰ اور ۷۵۰ کے انعامات عملی ترتیب سے تقسیم کئے گئے۔ ہمارے جلسہ خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت کامیاب و با اثر رہا۔ اور سب حاضرین نے پوری دلچسپی سے آخر تک تمام کارروائی کو سنا۔ دعا کے ساتھ یہ مبارک تقریب اختتام پذیر ہوئی۔ حاضرین کی تواضع کی گئی۔ اس خوشی کے موقع پر بچوں میں مٹھائی سبز ڈاکٹر ایڈریڈ ایمر نے تقسیم کی۔ بلاخر دعا کے لئے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو لمبی اور صحت والی عمر عطا فرمائے اور ہماری حقیر سچی کوششوں میں اللہ تعالیٰ برکت دے۔ اور احمدیت اور اسلام کا جھنڈا دنیا کے تمام جھنڈوں سے اوپر تاقیامت لہرائے۔ آمین (پروفیسر حکیم محمد ابراہیم صلح کیمپالہ۔ لوگڈی)

## قائدین مجالس خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

جہت سے مجالس اچھی تک ماہ جون کا چندہ نہیں بھیجا۔ حالانکہ چندہ بھجوانے کی آخری تاریخ جو ۲۰ جون تھی گزر چکی ہے۔ تمام ایسی مجالس کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ ماہ جون کا چندہ فوراً امریکہ کو بھجوائیں۔ (مہتمم مال خدام الاحمدیہ امریکہ ربوہ)

## شکریہ احباب

مؤرخہ ۲۲ مئی ۱۹۶۷ء بوقت سوا گیارہ بجے بروز جمعہ ہمارے امی جی (محترمہ صابہ بیگم صاحبہ) زوجہ محترم باپو عبداللطیف صاحب مرحوم (انگلرام ہسپتال میں وفات پائی) انا نند وانا علیہ راجعون۔

منازہ اسی روز رات کے تقریباً دس بجے ربوہ پہنچا دوں سے دن بعد نماز فجر محترم مولانا شمس صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی اور ان کے سب خاکی کو دنگے بعد دوپہر بہشتی مقبرہ میں سپرد خاک کر دیا گیا۔

اس موقع پر بہت سے عزیزوں، رشتہ داروں اور دوستوں کی طرف سے ہمدردی کے خطوط موصول ہوئے ہیں۔ اور ہو رہے ہیں۔ بلکہ بیرون پاکستان سے بھی بعض احباب کی طرف سے خطوط موصول ہوئے ہیں۔ پھر بعض احباب اور عزیزوں نے خود گھر پر آکر بھی اظہار ہمدردی کیا ہے۔ ہم اپنے غم اور اس ہمدردی کی وجہ سے اب تک اس تامل نہ ہو سکے کہ ان تمام عزیزوں اور احباب کا شکریہ ادا کر سکتے۔ اس لئے میں بذریعہ "الفضل" ان تمام عزیزوں، رشتہ داروں اور احباب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اپنے تمام جہ متعلقین کی طرف سے اور درخواست کرتا ہوں کہ احباب امی جی محترمہ کی مغفرت اور بلند درجات کے لئے دعا فرمائیں اور ہمیں بھی ان دعاؤں میں یاد رکھیں تا اللہ تعالیٰ ہم پر اپنا فضل فرمائے۔ اور ہمیں اپنی رضا کی راہوں پر ہمیشہ چلنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔ احباب کو فرود آمد جواب دینے کی بھی کوشش کی جا رہی ہے۔ (خانگاہ عطاء الرحمن قریشی بلا کینال پارک گلبرگ کالونی لاہور)

## درخواست دعا

مکرمہ بیگم صاحبہ میر فضل الدین صاحب صلح پانچ روپے بڑا مساجد مالک بیرون ارسال کرتے ہوئے اپنے بھائی مسعود احمد صاحب کے لئے تادین کرام سے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ کچھ عرصہ سے اس بھائی صاحبہ کا تھکا ہوا اس کی کچھ تکلیف بھی باقی ہے۔ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اس کی صحت کا صلح عطا فرمائے۔ (ذوالکمال اول)



# امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز فرماتے ہیں :-

یہ چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتا اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم سب اپنا نذر سکو کے اور اگر کوئی شخص عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائداد ہے اتنی ہی قربانی کی درج اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائداد پھیلنا اور بھی دین کی خدمت سے اور اس کا دنیا کمانے میں ذلت لگانا بھی غماز سے کم نہیں، یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مافیہ حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گی۔

غرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ اس کو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق خبر کرنا ہوں ان سب میں امانت تحریک پر توجہ دینا چاہیے اور اس کو سمجھنا ہوں کہ

## امانت تحریک کی اہمیت

کیونکہ بغیر کسی بوجھ اور غم سے کوئی چندہ کے اس چندے سے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو بہت سے ذلتے والے ہیں۔  
اب جو یہ فتنہ اٹھا تھا اس نے بھی اگر زبرد نہیں پکڑا اور حقیقت اس میں بہت حصہ تحریک جدید کے امانت فنڈ کا بھی ہے پس ہر احمدی جو ایک پیسہ بھی بنا سکتا ہو اسے چاہیے کہ یہاں جمع کر لے اور رکھو یہ عظمت اور سستی کا زمانہ نہیں یہ خیال امت کر دو کہ اگر آج نہیں ملتا تو اب کا موقع مل سکے گا رسول کی صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک پیشگوئی ہے کہ ایک زمانہ آئے گا جب توہ قبول نہیں کی جائے گی اور یہ مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ہی ہے پس ڈو اس دن سے کہ جب تم کہو گے کہ ہم جان مال دینا چاہتے ہیں مگر جواب ملے کہ اب قبول نہیں کیا جاسکتا

### (انصر امانت تحریک جدید)

## مجھے مسجد کو چندہ دینے میں بے حد خوشی ہوتی ہے

محکمہ اتر الوہیہ صاحب جوہر آباد کراچی سے صاحبان ملک بیرون کے لئے چندہ بھجواتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں :-

مجھے مسجد کو چندہ دینے میں اس حد تک خوشی ہوئی ہے کہ اگلا ظہیر میں بیان نہیں ہو سکتا۔ اللہ تعالیٰ آنکھوں سے اعلان میں بکثرت نازل فرمائے ان کی کامیابی اور عرصہ پانچ سال سے بیاریں اور کلمہ اندرون کے چھوٹے بھائی نے بی ایس سی اور ایف ایس سی کے امتحان میں شہرت اختیار کی ہے تاہم کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی اہم جان کو عبادت کا ملکہ عطا فرمائے اور انھیں سعادت ان کے بھائی کو نثار کرے گی۔

(وکیلہ المارٹن ٹیکہ جدید)

### کوٹہ کے احباب

الفضل کا ناز چ بچہ

### رحمن سجاد زینبہ بھیم طوعنی بازار

کوٹہ سے حاصل کھریے

### ذرا امانت دعا

فاکار آج کل کا دھاری ریشہ نہیں ہے۔ علاوہ ازیں صحت کی کمزوری اور بچوں کے مختلف عوارض سبب سے تشویش لاحق ہے

احبابِ جماعت درگاہ سدرہ عاتقہ میں کراہتے ہوئے اپنے نفل سے بکریاں لیں یہ نجات ہے شیخ محمد شہیر آزاد انبوالوی پبلیشرز، لاہور

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

جائس نے بتایا کہ امریکہ اور روس سمندری پانی کو صاف کرنے کے لئے 'ایچی ٹوٹ' کے استعمال میں تعاون کے اعلانات کا جائزہ لیں گے انھوں نے بتایا کہ اس کے علاوہ دونوں ملکوں کے درمیان تعلیمی اور ثقافتی امور میں تعاون پر بھی غور کیا جائے گا۔  
لندن ۲۵ جون۔ برطانیہ کے سکولوں۔ کالجوں، یونیورسٹیوں، ادارہ کارخانوں کے تقریباً ۱۷۰۰ اسکول اور کالجوں کے بچے سی برطانیہ سے قریباً ایک سال کے لئے روانہ ہوں گے اور دنیا کے تقریباً ۵۰ ترقی پذیر ملکوں میں رضا کارانہ خدمات انجام دیں گے اس بات کا اعلان کل رضا کاروں کی انجمن کے سیکریٹری سر جگرت سنگھ نے کیا جنہوں نے کہا کہ انہیں سے ۳۳ رضا کار پاکستان آئیں گے۔

رضا کاروں میں خارجہ اہل تخیل ہونے والے اسکول ڈیڑھ تین تین سو تین سو تین اور برٹیش ایئر لائنز کے جوہر مشرق ایشیا میں مختلف منصوبوں پر کام کریں گے ان میں سے بیشتر رضا کاروں کی جگہ کم کریں گے جو اپنا ایک سال مکمل کرنے کے بعد آگت سی برطانیہ واپس جا رہے ہیں۔

واشنگٹن ۲۵ جون۔ امریکہ کے صدر جانسن نے جنوبی ویت نام میں امریکی سفیر ہیری کیٹ لاج کا استعفیٰ منظور کر لیا ہے اور امریکہ کے جانٹ چیف آف سٹاف کے جیمز میں جنرل بیٹر کو جنوبی ویت نام میں سفیر مقرر کر دیا ہے۔

جنیوا ۲۵ جون۔ روس کے نائب وزیر ام زدین نے امریکہ پر ایلام عاید کیا ہے کہ اس نے بین الاقوامی کی تیاریوں کی رفتار تیز کر دی ہے جس سے مختلف اسلحہ کا منصوبہ بے سمجھے ہو گیا ہے سر ڈین نے تحقیق و تحقیق اٹلی کی سڑکیں کا لائنوں میں بتایا امریکہ کے وزیر دفاع نے جو اعلانوں جاری کئے ہیں اس سے مسلم ممالک کے امریکہ کی ترقی تحقیق کو بھی تاثر نہیں پہنچا ہے گا۔

۲۵ اپریل۔ برطانیہ کے اخبارات کی اطلاعات کے مطابق کوشنگ کے صدر سر شوشے نے کوشنگ کوپس جانے کا پر دہام بتایا ہے۔ "گارڈین" کی اطلاع کے مطابق پرتگال انھیں نوجوان اور شہر کے گے اور پرتگال کی حکومت کی اطلاع سے وہ کوشنگ میں پھر آزاد حکومت قائم کریں گے اس مقصد کے لئے نوجوان بیل کر لی گئی ہے اور اسے پرتگال کی نوجوان بیلوں میں تربیت دی جا رہی ہے

گارڈین کی اطلاع کے مطابق سابق صدر شوشے نے مغربی بنیالیہ کو ۳۰ جون کو صدر ایبٹ دہل روانہ ہوں گے ان دنوں وہ سویڈن میں ہیں جہاں سے انھیں کوشنگ واپس جانے کی تیاریوں میں مشغول ہیں کوشے اقدامات کے لئے نوجوان بیلوں کو مکمل ہوا ہے گا اور اس کے ذریعہ سر شوشے ایبٹ دہل پہنچ جائیں گے سر شوشے کوشنگ کی آزاد حکومت کے صدر رہے

ادارٹ دہل جانے کا پورا پورا اطمینان تمام ممالک کی نوجوان بیلوں کے لئے حکومت سے منظور کر دیا گیا اور کوشنگ میں باغیہ سرگرمیاں جاری ہیں جنہیں دہلے کئے گا گوئی کے لئے نوجوان بیلوں کو کوشنگ آئے ہوئے ہیں لیکن اس کے باوجود باغیہ نے ایبٹ دہل پر قبضہ کر لیا اور یہاں سے یورپی باشندوں کو نکال دیا گیا ہے۔

۲۵ جون۔ جرنل۔ بھارت کی مرکزی کابینہ کے ذمہ داروں نے مل سر دار سون سنگھ نے کہا ہے کہ مشرقی پنجاب کا مذاق بھرانہ کرنے میں کابینہ نہیں ہو سکے کیونکہ مشرقی پنجاب کا گوس مختلف گروہوں میں تقسیم ہو گئی ہے اور بالائی کے ارکان دوسرے ممالکوں میں مصروف ہیں سر دار سون سنگھ نے کہا ہے کہ گروہ سے نئی دہلی پہنچنے پر حاضر ہوں گے سے بات چیت کر رہے تھے سر دار سون سنگھ کا گوس پانی کان سے مشرقی پنجاب کا بھرانہ دھرنے بھی تھا، مذاق پنجاب کا بھرانہ کرنے کے لئے کوشی کے صدر کامراج اور وزیر اعظم مرزا لال بادر شاہ مری اور سرکاری کابینہ کے دوسرے ارکان کو مشورہ میں مصروف ہیں لیکن انھیں اب تک کوئی کامیابی نہیں ہوئی ہے ابھی تک بھرانہ دھرنے کی کوئی صورت سامنے نہیں آئی۔

لندن ۲۵ جون۔ برطانیہ کے وزیر داخلہ سربلیک ڈگلس ہوم نے رائے ظاہر کی ہے کہ جمہوریہ چین اچھا طاقت بن جائے گا اور برطانوی دارالحکومت میں ایک سوال کا جواب دے رہے تھے انوں نے کہا کہ میں یہ نہیں سنا کہ چین کب تک بی طاقت بن جائے گا۔

واشنگٹن ۲۵ جون۔ امریکہ کے صدر

## مذہبی کتب

### اردو عربی اور انگریزی زبانوں میں خریدنے کے لئے

ہمیشہ یاد رکھیں

ادریٹل اینڈریس پبلیشرز پورٹ ٹرین ٹیکہ گولڈنار۔ لاہور

سوال راٹھری گویاں، دو خانہ خدمت خلق رجمہ درلوبہ سے حاصل کریں مکمل کورس آپس روپے



